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k ﬁﬂnﬁidérez un systeme disposant de 16 MO de mémoire physique résl-i!ﬁf’éﬁ
processus utilisateur.
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LLa mémoire est composée de cases de taille 4 KO. L‘-espﬁgg?._,_ffi

logique d’un processus est composc de trois segments (le segment de code, le segment

de donnees et le segment de pile). Chaque segment est composé d’une ou plusieurs

pages. Lorsqu’un processus demande a étre charge en mémoire, le systeme lente

d allouer a chaque scgment de ['espace logique du processus, une zone contigué en

memoire, dans l'ordre suivant : le segment de code. le seement de donndes et le

segment de pile.

En cas de succes, chaque segment est chargé dans la zone contigu€ allouée au

segment. La taille de I'espace alloué 2 chaque segment est exactement €gale au

nombre de pages qu'il v a dans le segment (memoire a partition \.'ariah'lf."if\ljn

processus charge en mémoire y séjournera jusqu'a la fin de son exécution (pas de va-

€l-vient et pas de relocation). En cas d'échec, le chargement du processus est retarde et

aucun espace n est alloué au processus jusqu’a la prochaine tentative de chargement en

memoire. Lorsqu'un processus se terming, le processus libére son espace meémoire et

le systéme tente de charger en mémoire d’autres processus.

Premiere partie : Allocation d’espace en mémoire

Considérez les 5 processus du tableau suivant :

Instant d"arrivée | Processus | Taille , Temps
S MO +6 MO + 1 MO 8 ms

4 MO + 1 MO -+ 2 MO 10 ms

2 MO + 1 MO + 1 MO 12 ms

(| 2MO + 1 MO 2 MO 16 ms

6 MO +3 MO + 1 MO
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3! Expliquez pourquol le gestionnaire de la mémoire n'alloue aucun espace a "-'-*-‘..:.
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Supposez que | adressage logique est sur 24 bits. [_es 2 premiers bits (de pmds fﬂi‘!}p x:--

[ es 10 bits survants donnent le numero de pﬂgﬂ L&s

age. [’adresse physique ﬁ’l{'}

indiguent le numeéro de segment.

12 derniers bits sont réservés au déplacement dans la p

aussi sur 24 bits. Les 12 bits de poids fort indiquent le numero de case. Les 12 derniers 2
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bits specifient le déplacement dans la case.

1/~ Donnez le nombre de cases en mémoire physique. I_J'.- .
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ut utiliser ce méea.nmme ;mur r%alisem paf w'f"'*r i ,-h- :1' tion
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nd strie I?:,n particulier, pour ce faire, nous disposons de trois inatmtt ?" spécif
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# ATE : Pour augmenter la température.

2 DTE : Pour diminuer la temperature.

2 INIT : Pour initialiser les parametres du haut fournead.
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I ’effet de ces trois instructions de controle est simulé en appelant les procédures -f.-';‘
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correspondantes (procedures utilisateurs) lors du traitement du déroutement. La ';‘

uctions. se fait en analysant le contenu de
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détermination des opérandes de ces instr
contient leurs adresses.

Pinstruction elle-méme. qul
opres de | instruction traite (passage dans un registre, ete..).

\a transmission des résultats’ =

utilisent les conventions pi
nme de déroutement associe.

b/ Un ordinateur esl chargé cette fois-Cl de controler réellement le haut uuus
ntrole suivant ! ,:j

a./  Ecrire le progral
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fourneau. [l execulc | nériodiquemet X
| Travail de fond i
2. Opération d’augmentation de temperaturc (chauffage : déclanché chaque SOms) |
3. Travail de fond 2
4, Opération de diminution de temperature (refroidissement: déclenché chaque 50ms) ;_‘

e horloge de période de [0ps (Ius ~10-6s) et qui provogue unec #;&

On dispose d un

interruption au passage du compt

et 4 sont de queiq

osant que les temps pris par i k‘:ﬁ

eur a zero. En supp

(ms). Et que le travail de fﬂﬂd

ues millisecnndes
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_ termine jamais, on demande d’¢




